



PRO NEJŠIKOVNĚJŠÍ DĚTI ČESKÉ REPUBLIKY

V Praze dne 10. září 2012

**Vážení ředitelé základních škol, základních uměleckých škol,
pedagogové a vedoucí zájmových sdružení,**

po dohodě s odbory školství krajských úřadů se na Vás obrácíme s prosbou o spolupráci při vyhledávání dětí do soutěže určené všem talentovaným a šikovným dětem, která letos vstupuje do svého 14. ročníku. **Znáte ve svém okolí mimořádně úspěšné a nadané dítě?** Pak je tato informace určena právě Vám, protože **uzávěrka přihlášek do soutěže Zlatý oříšek se blíží.** Pomůžete nám i tím, když tuto informaci rozšíříte mezi své kolegy – pedagogy, mezi děti, případně jejich rodiče.

Laureátem Zlatého oříšku se může stát každý chlapec nebo děvče od 6 do 15 let, ale také kolektiv dětí s nejstarším členem mladším 15 let, který v daném roce vytvoří nebo učiní něco mimořádného v kterémkoliv oboru. Soutěž Zlatý oříšek nemá kategorie. Záměrně vedle sebe stavíme úspěšné děti z nejrůznějších oborů: ze sportu, umění, ekologie, mineralogie, chovatelství atd. Občas je veřejnost informována o nadaných dětech v uměleckých nebo sportovních kategoriích, ale kdo by se bez Zlatého oříšku dozvěděl například o holčičce, která vybudovala vlastní malou farmu koz a umí sama vyrobit sýr? Nebo o chlapci, který pomohl své škole získat sponzorský dar 60 tisíc korun, o schopném ekologovi nebo včelaři? Právě taková pestrost oborů dává soutěži Zlatý oříšek svůj půvab. Dítě nemusí mít samé jedničky, ale může dostat nápad na projekt, který někomu nebo něčemu pomůže - jako například dívčinka, která léta pomáhá postiženým lidem. Jsou děti, které by jinak vůbec být oceněny nemohly, protože pro jejich činnost žádná soutěž není.

Porota složená z různých odborníků detailně posuzuje všechny přihlášky. Vodítkem jsou prokazatelné úspěchy a výsledky dětí v daném roce - například vítězství ve sportovních soutěžích, matematických olympiádách či chovatelských přehlídkách. Může to být také úspěšná výstava, medaile ze sportovního závodu, divadelní představení nebo zorganizování ekologicky zaměřené akce. Z přihlášených dětí je vybráno třicet nominovaných kandidátů z celé České republiky. Tyto děti a jejich rodiny pak zástupci soutěže Zlatý oříšek navštíví osobně. V dalším kole jednání poroty je pak vybráno deset vítězů, jejichž jména jsou zveřejněna při slavnostním předávání ceny Zlatý oříšek. **Slavnostního finále v České televizi se zúčastní všech třicet nominovaných dětí. Záznam z předávání Zlatých oříšků je pak už tradičně vysílán v České televizi první den následujícího roku vždy před novoročním projevem prezidenta České republiky.**

Přihlášku do soutěže může poslat kdokoli do 10. října 2012 na adresu prihlaska@zlaty-orisek.cz nebo přímo vyplnit na www.zlatyorisek.cz, kde také naleznete další informace.

Budeme rádi, když Vás projekt Zlatý oříšek zaujme, a že začátkem příštího roku i díky Vám veřejnosti představíme další šikovné a nadané děti.

S přátelským pozdravem,
Mgr. Jiří Kotmel, organizátor projektu